

ECHA-19-B-06-EL


Ο κανονισμός REACH [κανονισμός (ΕΚ) αριθ. 1907/2006] καλύπτει την καταχώριση, την αξιολόγηση, την αδειοδότηση και τους περιορισμούς των χημικών προϊόντων. Στόχος είναι η προστασία της ανθρώπινης υγείας και του περιβάλλοντος από τους κινδύνους που ενέχουν τα χημικά προϊόντα. Ο κανονισμός REACH υποστηρίζει και συμπληρώνει άλλες διατάξεις της νομοθεσίας της ΕΕ που εφαρμόζονται επίσης στους χρήστες χημικών προϊόντων, συμπεριλαμβανομένων των νομοθετικών διατάξεων για θέματα περιβάλλοντος, υγείας και ασφάλειας. Σε αυτό το έγγραφο επεξηγείται ο τρόπος με τον οποίο ο εν λόγω κανονισμός επηρεάζει τους χρήστες χημικών προϊόντων στον χώρο εργασίας.

Τι σημαίνει αυτό για μια εταιρεία που χρησιμοποιεί χημικά προϊόντα;

Στη συνέχεια περιγράφονται συνοπτικά τα κυριότερα στοιχεία του κανονισμού REACH, καθώς και η σημασία τους για μια εταιρεία που χρησιμοποιεί χημικά προϊόντα.

Καταχώριση	Οι εταιρείες που παρασκευάζουν ή εισάγουν στον ΕΟΧ μια ουσία σε ποσότητα μεγαλύτερη του 1 τόνου ετησίως οφείλουν να την καταχωρίσουν στον ECHA.	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Ενδεχομένως να πρέπει να προβείτε σε καταχώριση εάν παρασκευάζετε ή εισάγετε απευθείας μια ουσία.</li> <li>• Εάν εισάγετε μείγματα, πρέπει να ελέγχετε αν απαιτείται καταχώριση για οποιοδήποτε από τα συστατικά τους.</li> </ul>
Αξιολόγηση, αδειοδότηση και περιορισμός	Στο πλαίσιο του κανονισμού REACH προβλέπονται ορισμένοι μηχανισμοί για τον προσδιορισμό των χημικών προϊόντων που προκαλούν ανησυχία, καθώς και για τη διαχείριση των κινδύνων τους οποίους ενέχουν τα εν λόγω χημικά προϊόντα.	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Ενημερωθείτε αν ισχύει περιορισμός, απαίτηση καταχώρισης ή εναρμονισμένη ταξινόμηση για τυχόν χημικά προϊόντα τα οποία χρησιμοποιείτε.</li> <li>• Επιδιώξτε την υποκατάσταση των χημικών προϊόντων που προκαλούν ανησυχία όπου αυτό είναι εφικτό</li> </ul>
Πληροφορίες στην αλυσίδα εφοδιασμού	Όταν μια ουσία είναι επικίνδυνη, οι καταχωρίζοντες καταρτίζουν αξιολόγηση χημικής ασφάλειας για όλες τις χρήσεις της συγκεκριμένης ουσίας. Σχετικές πληροφορίες για την προστασία της ανθρώπινης υγείας και του περιβάλλοντος παρέχονται στο δελτίο δεδομένων ασφάλειας και στα σενάρια έκθεσης.	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Όταν λαμβάνετε δελτία δεδομένων ασφάλειας και σενάρια έκθεσης, πρέπει να ελέγχετε αν εφαρμόζετε τα συνιστώμενα μέτρα.</li> <li>• Εάν προμηθεύετε επικίνδυνες ουσίες ή μείγματα, πρέπει να παρέχετε στους χρήστες πληροφορίες για την ασφαλή χρήση τους.</li> <li>• Εάν διαθέτετε νέες πληροφορίες σχετικά με την επικινδυνότητα ή τα μέτρα διαχείρισης του κινδύνου μιας ουσίας, κοινοποιήστε τις πληροφορίες αυτές στον προμηθευτή σας.</li> </ul>

Πού μπορώ να αναζητήσω περισσότερες πληροφορίες ...σχετικά με τον κανονισμό REACH;



Κάντε κλικ στην ετικέτα για να αναζητήσετε σχετικό περιεχόμενο για τους μεταγενέστερους χρήστες

Επισημαίνεται με την ετικέτα: Μεταγενέστερος χρήστης

Η εφαρμογή των κανονισμών REACH και CLP τελεί υπό τη διαχείριση του ECHA, του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Χημικών Προϊόντων.

<https://www.echa.europa.eu/el/regulations/reach/understanding-reach>

για επισκόπηση του κανονισμού REACH και χρήσιμους συνδέσμους.

Ευθύνες μεταγενέστερων χρηστών βάσει του REACH:

<https://echa.europa.eu/el/regulations/reach/downstream-users/about-downstream-users/downstream-user-roles-and-obligations>

Οι ιστοσελίδες που περιέχουν πληροφορίες οι οποίες απευθύνονται ειδικά στους μεταγενέστερους χρήστες έχουν επισημανθεί με την ανάλογη ετικέτα. Κάντε κλικ στην ετικέτα για να εμφανιστεί ο κατάλογος με το σχετικό περιεχόμενο.